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IV. Hohenbestimmungen aus den Zenithdistanzen von Fuss.

 Ganz auf dieselbe Weise wie H. Sawitsch hat auch H. Fuss seine von denselben Standpuncten aus mit
einem dhnlichen 8zélligen Theodoliten gemessenen Zenithdistanzen, zur Gewinnung eines unabhingigen Resultates
der Nivellirung berechnet, mit Benutzung derselben Argumente und Coefficienten der terrestrischen Refraction
welche p. 320 gegeben sind. Die Resultate semer Rechnungen, fiir welche also alle Bemerkungen und Schluss-
folgerungen des vorigen Abschnittes Platz finden, sind in folgendem Tableau enthalten, dem vorhergehenden
ganz analog. Nur giebt H. Fuss die Refractionen schon in Zolle verwandelt. Die dritte Columne welche den
Zustand der Bilder, und die letzte, welche den angewandten Refr. Coeff. enthilt, giebt in den wenigen Fillen
wo dieselben nach beiden Signalen nicht gleich waren, zwei neben einander stehende Resultate an, von denen
dasjenige links dem nachfolgenden Signal P", rechts dem vorangehenden P"*+' gehort. Die Bezeichnung des
Zustandes der Bilder ist abgekiirzt, und nach dem Friiheren wohl leicht verstindlich, nimlich: r. bedeutet ruhig;

£ r. fast ruhig u. s. w.
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Erhebung iiber dem Asowschen Meere einiger fester Puncte der Operationslinie.

= e o —
£ Mittel Erhebung
log Dsin1” E;]};:l}n%n,}’ Refraction | log Dsin 1” El.;'ll;:x]‘“;;nng Refraction| Relative mitl decm ull);: (ilcln:,
und C Sugren in Zollen und C R in Zollen | Erhebung gehorigen |Asowschen Refr. Coeff.
Gewichte Meere
P 1 (von b' aus) K — Kagalnik, steinerne Dorfkirche, Kreutzspitze
9,19657 41,9 0,3 | 929435 2021,7 0,5 1979,6
P . i " s i i +1979,8 | 21258 | 4 0,08
2,7 | 4+ #,5 |4+ 03 3306 | 42021,7 | 4+ 05| + 19800
P 5 (von b° aus) K — Novo-Nicolaewka Kirche Kuppel Kreutzspitze
9798k | 4+ 8782 | 4+ 1,0 | 9878k | 10925 | 4+ 19| + 2133 | + 2133 | 18964 | 4 00k
90,7
3
P17 (von b7 aus) K — Novo-Bataisk Kirche Kuppel Kreutzspitze
99150 | L 8156 | +11,9 | 91108 | + 5372 | + 02| — 2667 | — 2667 | 14033 | + 0,09
149,3 21,9
P10 (von b'® aus) K — Kagalnitzkaja Stanitza Kirche Kuppel Kreulzspitze
9,5740 11244 — 0,7 9,489% — 2484 — 0,5 | — 13730 —10)
B o — 13744 | 1866,8 -
636 | + 11251 | + 20 523 | — 2469 | + 1.4 | — 13748 + 0,09
P 21 (von 5%° aus) K — Novo-Egorlik, Kirche Kuppel Kugel unter dem Kreutz
98500 | 4 3162 | + 74| 98597 | + 719 | + 79 — 2581 on35 | %3808 + 0,09
1199 | + 3290 | +17,0 1228 | 4+ 887 | +17,7 | — 21,0 S | pptea B Ry
P 28 (von b*7 aus) K — Pestschanokopsk Kirche, Glockenthurm Kugel
: ad : 2, 39%,3 0,09
9,7985 35 | 4+ 60| 96385 | + 466 |+ 28|+ 33|  aoag] seerg P
1066 | — 3437 | + 60 733 | + K64 | 4+ 28| 4+ 3933 + 0,09
P 32 (von b*' aus) K — Letnitzkoe Kirche Kuppel Kugel, unterer Rand
: % A 1631 0,09
9,7090 + 1345 + 4,0 9,3617 4 2943 + 0,7 | 4 1161k | 25236 +
868 | 4 1391 | + &0 391 | 4 2955 | + 07|+ 1597 + 0,09
P &1 (von b*° aus) K — Novotroitzk Kirche Kuppel Kugel
) — — h81l 2 0,01
0,0&80‘ + 2309 4 21 9,8089 351,7 + 07 o o 6301 -+
189,k | + 2123 | 4189 1091 | — 3469 | + 63| — 5766 + 0,09
P 48 (von b*7 aus) K — Stawropol Cathedrale Kuppel Kreutzknopf
98153 | 430850 | + 65| 98287 | 423970 | 4 68| — 688,3 | — 6883 2162#,7‘ + 0.09
110,9 \ 114,3
&7
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R e 2 A D e B R 1 S e L B R e P e e e T R VS ST S Y,

# > Mittel Erheb
log D sin1” Egll;::)ué:f Befraction log Dsin1” E‘g::b%%’ Refraction| Relative mit dem . | aber ;enrg Ref
und C in ol in Zollen und C i o in Zollen | Erhebung gaeh‘:i;'(j%:: Asg{vzzﬁhen efr. Coeff.
e
P53 (von b°* aus) K — Beschpagir Kirche Kuppel kleine Kugel unter dem Kreutz
9,877k + &641,1 + 0,9 9,7832 -+ 2068,5 + 0,6 | —2572,3 | —2572,3 | 14312,6 | 4 0,01
127,6 1029

P 63 (von 1% aus) K = Alexandrow Kirche Hauptthurm vergoldete Kugel
96329 | 4 4662 | 4+ 2,7 9,6493 \ — 32125 | 4 29 | —3678,9 | —3678,9 [12597,0 | 4 0,09
oy 157 e
B170 (von p’' aus) K — Alexandria Kirche Kuppel Querstange des Kreutzes
0,0812 3688,6 19,6 9,8116 506,8 5,6 | — 3167,8
;g i & 3 — 3169,4 | 10847,0 | 4 0,08
200k, % —+ 3692,0 -+ 19,6 109,8 + 507,2 + 56 | — 31710
P 8k (von b*® aus) K — Ekaterinograd Kirche Kuppel Fuss des Kreutzes
98037 | — 291 | 4+ 06 95951 | 4 7264 | 4+ 15| 4 7546 | 4 7546 | 77181 | 4 0,01
107,7 52,9 l l '
P 89 (von b°® aus) K — Mosdok Cathedrale Kuppel Knopf am Fusse des Kreutzes
9,8817 + 3211 + 09 9,7007 + 3566 + 0,k l 4+ 36,0 | 4+ 36,0 | 57136 | 4+ 0,01
128,9 85,2
P97 (von 5% aus) K = Naur Kirche Kuppel Kugel unter dem Kreutze
9,752k 4+ 1842 — 1,6 9,928% + 2629 | — 3,6 | 4+ 80,7 ’ 4+ 80,7 ‘ 39529 | — 0,03
97 143,9 ;
P 115 (von b'* aus) K — Kisljar Armenische Cathedrale Kugel unter dem Kreutze
01258 | -+ 1506 | 4150 | 056046 | 4 18021 |+ 112,0] + 15545 | + 15565 | 1331k | + 0,05
226,2 616,9 l
P 123 (von p'** aus) B — Tschernoi Rynok Herrnhaus Belvedere Dach
02263k | - 3380 | 4-337 | 001200 | 4 488 | +123 | + 1322 + 0,07
285,0 + 3140 + 12,5 173,9 -+ 4431 + &5 | 4 1371 | 4 1320 |—3038 | 4 0,026
4 3534 | 4 43,0 4 B56% | 4159 | 4 130, + 0,09
Eedboden lathi*Hatse ==7585 “Zoll cunter B . . o i, ekt o e o |— 888,38 |
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'V. Endresultat aus allen Beobachtungen, fiir den wahrscheinlichsten Niveau-
Unterschied des Caspischen und Asowschen Meeres.

Es bleibt uns nur noch iibrig das wahrscheinlichste Endresultat fiir die Depression des Caspischen Meeres
aus dem Complexe unserer simmtlichen Beobachtungen zu ziehen. Das Resultat aus den gegenseitigen Zenith-

distanzen darf nach den Bemerkungen pag. 319 hiebei nicht mitstimmen. Die wahrscheinlichen Fehler der
Folgendes ist also

iibrigen von einander gﬁnzlich unabhingigen Endresultate sind pag. 318 und 346 untersucht.

ihre Zusammenstellung :

E. Fuss w. F. Gew.

Depression des Caspischen Meeres nach Sabler (Reihe 8) — 83,95 1,63 0,376

« « (Reihe P) — 83,00 219 0,209

CacBanvitseh. . =. oF & = 8F 0 5.2 0,040

€1 o B LS8 1.0 s bst- et =850 5,2 0,040

Mittel aus allen mit Beriicksichtigung der resp. Gewichle i 3 s e ngdn e Hows — 83.67 1.23 0,665

Es lag also das mittlere Niveau des Caspischen NMeeres im Jahre 1837 tiefer

als das mittlere Niveau des Asowschen:

83,67 Englische Fuss oder 13,09 Moisen,

mit einer wahrscheinlichen Unsicherheit vomn

-+ 1,23 Engl. Fuss.



